

汉传佛教六大祖庭将申报世界文化遗产

2015年03月31日 13:44 来源：中国社会科学网 作者：陆航 舒建军

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中国社会科学网西安讯（记者陆航 舒建军）丝路申遗成功后，陕西省加快了编制丝绸之路拓展项目，如明德门遗址、含光门遗址、延平门遗址、天坛遗址、大唐西市遗址、兴庆宫遗址等丝绸之路相关遗产的保护规划。与此同时，陕西积极准备汉传佛教六大祖庭等文物遗产的申遗工作。3月27日，陕西省申报世界文化遗产规划工作会议在西安召开，记者从会上获悉，汉传佛教六大祖庭已列入《陕西省申报世界文化遗产工作规划》，将申报世界文化遗产。

陕西副省长白阿莹在会上指出，编制《陕西省申报世界文化遗产工作规划》，是落实习总书记在陕视察重要讲话精神、保护历史文化遗产的具体举措。陕西作为文化遗产大省，有责任有义务把众多具有精神标识和自然标识的文化遗产保护好、利用好。

《陕西省申报世界文化遗产工作规划》通过申遗系统工程切实加强文化遗产保护，探索文化遗产保护的新思路新方法，就陕西省申报世界文化遗产涉及的考古工作、环境整治、管理体系建设、申遗保障体系、文本编制内容等发表了意见，为规划的深化、修改、完善提供有益的指导。

陕西根据“文化遗产点价值至少符合世界遗产6项价值标准中的一项、文化遗产点具有真实性和完整性”的遴选标准选出了两部分内容。一是已列入《中国世界文化遗产预备名单》的文化遗产共4处16个点；二是此次申遗工作的重点对象共8处遗产点。8处文化遗产按照遗存分类分别为人文始祖、史前城址、都城宫殿、帝陵、文化线路、宗教祖庭、交通城防、传统村落，包括周原及丰镐遗址、神木石峁遗址、黄帝陵、11座西汉帝陵和18座唐代帝陵、汉传佛教六大祖庭等。“这些文化遗产或是能够代表中华文化核心价值的、或是能体现中华文明起源与发展的、或是能代表中外文明交流互鉴的，在世界文明和中华文明发展历程中发挥了不可替代的作用。”陕西省文物局副局长周魁英说。

在文化线路一项中，有丝绸之路拓展项目、秦蜀古道和秦直道遗址三个项目。秦直道是秦始皇于公元前212至公元前210年命蒙恬监修的一条重要军事要道。秦直道始自咸阳淳化（古云阳）北部的秦林光宫（即汉甘泉宫）北门，向北经过旬邑县、黄陵、富县、甘泉、志丹、安塞、榆林等地，再经内蒙古伊金霍洛旗、东胜、达拉特旗至包头，道路全程直线距离约700公里，已发现遗迹的道路全长约750公里。

白阿莹表示，编制《陕西省申报世界文化遗产工作规划》，对陕西省文化遗产保护工作具有指导性意义，也是陕西省文化遗产保护工作从被动保护转入主动保护的重要标志。陕西省申遗工作规划将和国家、陕西省已经批准的相关文物保护规划及与外省相关联项目规划做好衔接。通过省、市的共同努力，提升文化遗产的保护、利用和管理水平，充分展示文化遗产的魅力，守护好中华民族的精神家园。

“丝绸之路申遗成功是陕西文化遗产保护工作的新契机，编制《规划》的目的，就是要按照世界文化遗产保护管理标准，加强陕西文化遗产的保护管理工作，提高利用水平，努力提升陕西文化遗产保护管理利用水平，推动全省文物保护利用工作全面提档升级，使文化遗产保护成果更好地服务全省经济社会发展。”陕西省文物局局长赵容说。

相关文章

- 龙门石窟学术研究百年
- 吐鲁番地区吐峪沟和坎儿井要联袂申遗
- 荔枝道申遗考古 川报全媒体集群将现场播报
- 《明蓟镇长城1981—1987年考古报告》序一
- 浅谈中国的世界文化遗产申报工作
- 整体看待蜀道文化线路
- 成都将在东华门唐宋遗址建大型遗址公园




我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



5555 

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)